

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第10759期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年11月15日 星期二

农历丙申年十月十六

消除火灾隐患 共建平安太钢

■记者 芦文晓

俗话说,水火无情。又是一年“11·9”。在公司上下开展“11·9”消防宣传周活动期间,记者就公司消防安全管理现状、存在的主要问题及改进措施走访了保卫部。

公司保卫部设有消防管理科及消防中队,承担着全公司消防安全专业管理的职责。这些年来,公司高度重视消防安全工作,通过加强消防知识普及教育、加强消防专业安全知识培训、完善消防基础设施和手段、加大消防安全管理力度严格考核等措施,消防工作取得了显著成绩。

记者了解到,适应新的形势要求,今年以来,消防安全管理考核力度持续加大。对确定的公司24个消防重点管控单位,坚持每季度开展消防安全管理评价,对各单位下发评价报告并进行排序打分,对末尾三名及最差作业区进行通报。对发现的问题,除通报外,还下达隐患整改通知,限期整改;加大对易燃易爆区域的检查力度,每周就动态检查中发现的典型问题在全公司进行通报;对厂区重点区域和危险源点开展系统性的专业检查并通报;将各单位自主开展的消防评价性检查纳入公司评价考核中,督促各单位积极主动自查自纠。与此同时,消防安全培训力度也持续加大。今年以来,保卫部先后对包括各矿山在内的38个单位的班组长、科段长进行了消防法律法规、国内外火灾案例的培训考试。此外,还在公司级的A级重点危险部位举行了66次消防演练,一般重点部位举行了3次演练,提高了应急响应和处置能力。

从目前情况看,公司整体消防形势趋于稳定,但一些问题不容忽视,必须引起高度重视。坚持预防在先,扎扎实实打好基础,将消防隐患控制在萌芽状态,建设平安太钢,我们还有大量的工作要做。

记者了解到,从保卫部日常检查和通报考核的情况看,问题表现在方方面面,涉及面也比较广。突出的问题主要体现在以下几个方面,需要引起各单位和干部职工的高度重视。

车辆占用消防通道屡禁不止。众所周知,消防通道是减少火灾损失的生命线,也是任何人任何时候都不可逾越的红线。如果车辆占用消防通道,一旦发生火灾,消防车无法及时进入现场开展扑救,必然酿成更大的损失。这种教训比比皆是。然而,我们一些职工思想上麻痹大意、侥幸心理严重,往往对此不以为然。据保卫部介绍,今年1至9月份,仅检查到的违规占用消防通道的车辆就达到400多辆,虽然比上年同期略微下降,但仍然居高不下。为了强化管理,保卫部将其中的一部分占用消防通道情节严重的车辆列入了门禁黑名单。记者在此呼吁,有车族要提高认识,严格按规矩停放车辆,切不可图一时方便而给公司造成重大消防隐患,给公司和厂里造成无法估量的损失。

检维修施工动火作业不够规范也是一大隐患。在检修施工作业过程中,不按规矩进行动火作业,极易酿成人身伤害和火灾事故。这方面的教训也极其深刻。为落实责任,强化管理,公司将动火作业分为A级(厂级)、B级(作业区)、C级(班组级)三级动火作业进行管控,动火作业由二级单位管理,保卫部消防管理科进行监督管理。公司明确规定,A级动火作业必须由厂长或主管消防工作的副厂长审核签字,B级、C级动火作业必须由作业区主管或安全员审核签字。制度规定很明确,但部分单位执行得并不理想。

(下转第二版)

深刻吸取事故教训
预防和遏制各类事故

公司纪委书记工作会议召开

■记者 陈强 报道

本报讯 11月14日,公司纪委召开太钢纪委书记工作会议,认真学习贯彻党的十八届六中全会精神、省第十一次党代会精神和省属企业纪委书记会议精神,并安排部署了下一阶段工作。各单位纪委书记,公司各直属党总支、直属支部纪检委员,公司纪委全体参加了会议。

公司纪委副书记、监察部长张平文通报了基层单位落实“两个责任”情况;公司纪委副书记曹志福通报了1至10月份纪律审查情况。

会上,公司机关、不锈钢管公司、不锈钢热电厂作了纪委工作的汇报与交流。

公司党委副书记、纪委书记韩瑞平对今年以来太钢纪检监察情况作了回顾总结,并对下一步工作进行了安排部署。他指出,今年以来,在省国资委党委、公司党委领导下,公司纪委主动扛起落实党风廉政建设监督责任,强化监督执纪问责,不断推动党风廉政建设深

入开展。主要体现在:突出追责问责,积极选树典型,强化基层单位“两个责任”落实情况检查,推动了管党治党、从严治党向基层延伸;配合专项巡视,协助党委做好巡视接待、巡视整改;聚焦主责主业,强化监督执纪问责;加大纪律审查力度,驰而不息纠正“四风”,挺纪在前,抓早抓小,围绕重点领域和关键环节强化纪律监督,通过逐级传导、评议传导、会议传导、约谈传导、督察传导等方式,建立起压力传导机制;深化岗位练兵,强化纪检知识培训,提高了纪检监察干部的业务能力与监督执纪水平。下一步,公司纪委要进一步落实全面从严治党要求,认真贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,勇于担当,开拓进取,认真履行监督责任,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议还对公司纪检监察系统岗位练兵业务能手进行了表彰。

太原科技大学移动课堂进钢城

■记者 陈强 报道

本报讯 11月13日,太原科技大学2016级MBA的社会责任移动课堂进钢城,来自科大的60多名师生来太钢参观学习实践。公司企业文化部有关负责人热情接待了到访师生,并介绍了太钢社会责任管理体制机制和企业履行社会责任情况。

近年来,太钢履行“用不锈钢智慧创造卓越品质”的企业使命,积极践行企业核心价值观,实施创新驱动战略,优化品种结构,不断拓展新市场,引领新需求,创造新价值,实现了生产全流程的大型化、集约化、高效化和绿色化,节能减排和循环经济取得了新成果,树立了履

行社会责任、推动和谐发展的良好企业公民形象。

学员们参观了4350立方米高炉、生活污水处理中心、2250毫米热连轧生产线和太钢博物馆,了解了太钢的发展历史,观看了不锈钢的生产过程,亲身感受了太钢绿色发展取得的成绩,并在渣场会议室聆听了公司企业文化部相关人员对企业履行社会责任典型案例的讲解。学员们赞叹道,太钢不愧为国有大型企业,积极履行社会责任,弘扬社会正能量,奏响了与城市功能互补、共生共融的和谐乐章,为我们的学习注入了新内容、新动力。



护卫支队人员在新东门饮水点安装热水器



货运司机在饮水点打水

送上一杯水
温暖一片心



支队成员为货运司机服务

保卫部全面引深“两学一做”学习教育,提升服务水平。日前,该部在新东门、新西门、赵庄门三个货运出入口安装了电热水器,为服务太钢的货运司机提供方便,受到司机好评。

货运司机高师傅告诉记者:“天冷了,太钢保卫部专门为我们安装了热水器,让我们很方便地就能喝到热水,感觉心里暖暖的!”
(记者 王旭宏 通讯员 张伟 摄影报道)